

«КОМСОМОЛКУ» ВЫВЕЛИ НА ВЕРНЫЙ СЛЕД

Комс. правда - 1996 - 16 авг. - с. 4
или используют как передаточное звено в трагическом и запутанном «деле Листьева»?



НА ПРОШЛОЙ неделе «Комсомолка» опубликовала анонимное письмо, где утверждалось, что задержан некий Игорь Дашдамиров, подозреваемый в причастности к убийству Владислава Листьева. Напомним, что сведения были переданы анонимом на компьютерной дискете. Появление этой информации всколыхнуло и коллег-журналистов, и читателей «Комсомолки», и Генеральную прокуратуру РФ. В редакцию «Комсомолки» приходили следователи Генпрокуратуры. И, как сказал нам начальник следственного управления Владимир Казаков, непосредственно контролирующей дело Листьева, мы своей публикацией серьезно осложнили работу следствия. Наверное, мы осложнили жизнь не только следственным органам, но и окружению Дашдамирова. Но об этом - позже.

За неделю нам удалось установить, что сведения, подкинутые неизвестным «доброжелателем», очень близки к истине. Итак, по пунктам.

Косвенным путем нам удалось узнать, что в Тбилиси действительно был задержан гражданин России Игорь Дашдамиров. По оперативной информации из Москвы и фотографиям Дашдамирова, переданным в Тбилиси, сотрудники Министерства безопасности Грузии и ФСБ России без особых проблем «взяли» Дашдамирова в столице Грузии. Правда, его имя несколько не соответствует тому, которое было указано на дискете, - он не Игорь Галашевич, а Игорь Гасалиевич.

Ему предъявлено обвинение в изнасиловании. До окончания следствия мы не можем говорить о подробностях этого преступления. Достоверно известно лишь то, что изнасилование произошло в одном из районов Москвы, а в Грузии Дашдамиров скрывался от правосудия.

Неточным оказался и адрес, указанный анонимом. Дома № 92 на Солнцевском проспекте просто не существует. Большое спасибо солнцевским милици-

онерам - они помогли уточнить адрес Дашдамирова.

Из поведения Игоря Дашдамирова да и действий правоохранительных органов становится ясно, что изнасилование - лишь зацепка, предлог, за который следователи Генпрокуратуры ухватились, как за спасательный круг.

После такого рода преступлений, как изнасилование, люди не скрываются на территории другого государства - очевидно, Дашдамиров чувствовал за собой более серьезную вину.

ЕСТЬ БОЛЬШИЕ сомнения и в том, что силы спецслужб двух государств были брошены на поимку обычного насильника. Это при том, что у России с Грузией не существует договора о взаимовыдаче. Тем не менее Дашдамиров был передан сотрудниками МБ Грузии в Москву и находится в следственном изоляторе «Лефортово», куда, между прочим, простых насильников не помещают. Известно и то, что после публикации в «Комсомолке» у камеры Дашдамирова не была усилена охрана. Наверное, его и так неплохо сторожат.

Член солнцевской преступной группировки 30-летний Игорь Гасалиевич Дашдамиров до задержания за изнасилование к уголовной ответственности не привлекался. И хотя сейчас ему формально грозит 117-я статья, допрашивают его по другому делу - делу Владислава Листьева. Какие он дает показания - неизвестно. Любая информация скрывается в интересах следствия.

По словам Владимира Казакова, это не единственная версия. В работе у следователей Генпрокуратуры сейчас осталось три-четыре версии, и каждая из них, кажется, тщательно отработывается.

Поскольку информация, предоставленная нашей редакции анонимом, практически «попала в десятку», возникает вопрос: кто и зачем ее подбросил? По мнению Владимира Казакова, есть три варианта. Первый -

некто, кому Дашдамиров в свое время сильно насолил, теперь таким образом мстит. Второй вариант - просто нашелся сверхпорядочный человек, которому в руки попали эти сведения, и он решил помочь следствию. Третий вариант - утечка произошла из самой прокуратуры или от тех людей, которые были непосредственно связаны с расследованием дела Листьева. Правда, в этом случае непонятно: а зачем им это нужно? Вопросов много, но в Генпрокуратуре сейчас проводятся внутреннее расследование и проверка всех людей, имеющих доступ к томам этого уголовного дела. Возможно, кто-то в ближайшее время заплатится за свою «любовь» к прессе и злоупотребление служебным положением.

Борис Зосимов, о чем знакомстве с Дашдамировым говорится в присланном в редакцию тексте, так повел себя в телефонном разговоре с корреспондентом «КП». Секретарша переключила меня на Зосимова.

- Добрый день. Вас беспокоят из «Комсомольской правды». Извините, не знаю вашего ответа.

- Гурьевич.

- Не могли бы вы рассказать что-либо об Игоре Дашдамирове?

- А это не Зосимов с вами говорит. Оставьте свои координаты, вам перезвонят через полчаса.

Конечно же, никто не перезвонил. На следующий день Борис Зосимов не нашел времени поговорить с корреспондентом «КП». Он только поинтересовался через секретаршу, откуда у нас эта информация.

Странные вещи происходят и в доме, где живет Дашдамиров. Вездесущие бабульки, которые обычно очень хорошо осведомлены о своих соседях, испуганно говорили: «Игорь? Наташин, что ли? Нет, не знаем такого!». За сейфовой дверью с домофоном квартиры № 91 по Солнцевскому проспекту, 9/2, была гробовая тишина. Когда одна из девушек, встреченная нами на лестничной площадке, только было открыла рот, бабулька-божий одуванчик отчаянно замахала руками и завопила: «Мы ничего не знаем!». Вряд ли ее напугал корреспондент «КП» в компании с охранником из редакционной службы безопасности (страховка никогда не помешает). Дело в другом - эти бабульки жутко боятся выдавать какую-либо информацию о соседе. Кто уж тут постарался - дружки Дашдамирова или спецслужбы, неизвестно.

С КОРО ЛИ будет завершено дело Листьева - не знают сами следователи Генпрокуратуры РФ. Тем более что до сих пор никому не предъявлено обвинение в убийстве знаменитого тележурналиста. Пока никто, по крайней мере официально не задержан по этому обвинению. Но специалисты, занимающиеся расследованием дела Листьева, убеждены в одном: убивали не журналиста, а бизнесмена. И связано это было с очень большими деньгами.

Елена ЛОРИЯ.